月考试数学试题

一、选择题（本大题共12个小题，每小题5分，共60分）
1.点
[image: image139.png]Ci




关于面
[image: image2.wmf]yoz

对称点坐标是  （     ）
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   C.若
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3.不等式
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4．点(
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－2y－4=0的内部，则
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  两圆
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的位置关系是（    ）
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  内切       D
  外切
6．若方程
[image: image38.wmf]2222
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所表示的曲线关于直线
[image: image39.wmf]yx
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对称，必有（    ）

A．
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两两不相等
7．对于定义在R上的奇函数f(x)有       （   ）
A．
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8．已知等比数列{an}中，a1＋a2＝30，a3＋a4＝120，则a5＋a6等于(　　)

A．240      B．±240     C．480      D．±480

9. 方程
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10．若异面直线a，b分别在平面α，β内，且α∩β＝l，则直线l(　　)

A．与直线a，b都相交
B．至少与a，b中的一条相交

C．至多与a，b中的一条相交
D．与a，b中的一条相交，另一条平行

11．圆
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（a≠0，θ为参数）的圆心的轨迹方程是（  　）
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12．已知
[image: image62.wmf]0
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，则下列不等式不一定成立的是     （    ）
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二、填空题（本大题共4个小题，每小题4分，共16分）
13.在[image: image67.wmf]D
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.则A的取值范围是               
14点P在圆
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上，点Q在圆
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15．设
[image: image72.wmf]n

是正数，且
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，则
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与
[image: image76.wmf]y

的大小关系是         
16.配制A,B两种药剂，需要甲，乙两种原料，已知配一剂A种药剂需甲料3毫克，乙料5毫克；配一剂B种药剂需甲料5毫克，乙料4毫克。今有甲料20毫克，乙料25毫克，若A,B两种药至少各配一剂，应满足的条件是（设A,B两种药分别配制
[image: image77.wmf])
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第二卷  主观题答卷

二 填空题

13：                          ；14：                        ；

15：                          ；16：                        。
三、解答题 
17(本题满分12分) 已知三条直线
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两两相交。求过这三个交点的圆的方程。

18. (本题满分12分)已知点
[image: image79.wmf])
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（1）求证：
[image: image81.wmf]8
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     （2）求线段AB中点M的轨迹方程。


[image: image1.wmf])
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19.(本题满分12分) 如图，在直三棱柱ABC－A1B1C1中，AC＝BC，点D是AB的中点．

(1)求证：BC1∥平面CA1D  (2)求证：平面CA1D⊥平面AA1B1B
20．(本题满分12分)已知不等式ax2－3x＋6＞4的解集为{x|x＜1或x＞b}，

(1)求a，b；    (2)解不等式ax2－(ac＋b)x＋bc＜0.
21．(本题满分12分)设等差数列{an}的前n项和为Sn，且a5＋a13＝34，S3＝9.

(1)求数列{an}的通项公式及前n项和公式；

(2)设数列{bn}的通项公式为bn＝eq \f(an,an＋t)，问：是否存在正整数t，使得b1，b2，bm(m≥3，m∈N)成等差数列？若存在，求出t和m的值；若不存在，请说明理由．
22. (本题满分14分) 在平面直角坐标系
[image: image82.wmf]xoy

中，已知圆
[image: image83.wmf]22
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（1） 若直线
[image: image85.wmf]l

过点
[image: image86.wmf](4,0)
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，且被圆
[image: image87.wmf]1

C

截得的弦长为
[image: image88.wmf]23

，求直线
[image: image89.wmf]l

的方程；

（2） 设P为平面上的点，满足：存在过点P的无穷多对互相垂的直线
[image: image90.wmf]12
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和

，它们分别与圆
[image: image91.wmf]1

C

和圆
[image: image92.wmf]2

C

相交，且直线
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被圆
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截得的弦长与直线
[image: image95.wmf]2

l

被圆
[image: image96.wmf]2

C

截得的弦长相等，试求所有满足条件的点P的坐标.

高二数学第一次月考参考答案

1------12：ACBDB;CCCDB;BC
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17．解：
[image: image101.wmf]上
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   （4分）
由
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所以所求圆的方程是
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18.解：（1）证明：直线AB的方程为
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，（2分）
   因为直线AB与圆C相切，所以
[image: image109.wmf]2
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（4分）
   所以
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（6分）
（2）设线段AB中点坐标为
[image: image111.wmf]y
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    所以
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为所求点的轨迹方程。（12分）
19证明：　(1)连结AC1交A1C于E，连结DE，

∵AA1C1C为矩形，则E为AC1的中点．
又D是AB的中点，∴在△ABC1中，DE∥BC1.
又DE 
[image: image113.wmf]Ì

平面CA1D，BC1
[image: image114.wmf]Ë

平面CA1D，

∴BC1∥平面CA1D.    （6分）
(2)∵AC＝BC，D为AB的中点，
∴在△ABC中，AB⊥CD.     （7分）
又AA1⊥平面ABC，CD 
[image: image115.wmf]Ì

平面ABC，

∴AA1⊥CD.又AA1∩AB＝A，

∴CD⊥平面AA1B1B.     （10分）
又CD 
[image: image116.wmf]Í

平面CA1D，

∴平面CA1D⊥平面AA1B1B.    （12分）
20：解析：　(1)因为不等式ax2－3x＋6＞4的解集为{x|x＜1或x＞b}，所以x1＝1与x2＝b是方程ax2－3x＋2＝0的两个实数根，且b＞1.

由根与系数的关系，得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(1＋b＝\f(3,a)，,1×b＝\f(2,a).))      （3分）
解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝1，,b＝2.))所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝1，,b＝2.))     （5分）
(2)所以不等式ax2－(ac＋b)x＋bc＜0，

即x2－(2＋c)x＋2c＜0，即(x－2)(x－c)＜0.   （7分）
①当c＞2时，不等式(x－2)(x－c)＜0的解集为{x|2＜x＜c}；  （8分）
②当c＜2时，不等式(x－2)(x－c)＜0的解集为{x|c＜x＜2}；  （9分）
③当c＝2时，不等式(x－2)(x－c)＜0的解集为∅.    （10分）
综上所述：当c＞2时，不等式ax2－(ac＋b)x＋bc＜0的解集为{x|2＜x＜c}；

当c＜2时，不等式ax2－(ac＋b)x＋bc＜0的解集为{x|c＜x＜2}；

当c＝2时，不等式ax2－(ac＋b)x＋bc＜0的解集为∅.   （12分）
21.解：解析：　(1)设等差数列{an}的公差为d.

由已知得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a5＋a13＝34，,3a2＝9，))  

即eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a1＋8d＝17，,a1＋d＝3，))解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a1＝1，,d＝2.))（4分）
故an＝2n－1，Sn＝n2.    （6分）
(2)由(1)知bn＝eq \f(2n－1,2n－1＋t).     （7分）
要使b1，b2，bm成等差数列，必须2b2＝b1＋bm，   （8分）
即2×eq \f(3,3＋t)＝eq \f(1,1＋t)＋eq \f(2m－1,2m－1＋t)，整理得m＝3＋eq \f(4,t－1)，  （10分）
因为m，t为正整数，所以t只能取2,3,5.

当t＝2时，m＝7；当t＝3时，m＝5；当t＝5时，m＝4.

故存在正整数t，使得b1，b2，bm成等差数列．（12分）
22.解：（1）易得所求直线的斜率存在，（1分）故设其方程为
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   又直线被圆截的弦长为
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[image: image119.wmf]1

1

|

)

4

3

(

1

|

2

=

+

-

-

-

=

k

k

d

 --------------------------------------------------------（4分）
  解得 
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  （6分）
（3） 设
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满足条件，设直线

-------------------------------（8分）

因为两圆半径相等，又直线
[image: image122.wmf]1
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被圆
[image: image123.wmf]1

C

截得的弦长与直线
[image: image124.wmf]2

l

被圆
[image: image125.wmf]2
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截得的弦长相等，
所以圆心
[image: image126.wmf]1

C

到直线
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的距离与圆心
[image: image128.wmf]2
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到直线
[image: image129.wmf]2

l

的距离相等。即


[image: image130.wmf]2
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整理得： 

从而  
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即
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解得：
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